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AlavuopyaTa (vectors)

e Atavuopa (vector) eivol pat Alota pe apltBpouc mpayotikoug
N ULYaOLKOUC OLATETAYUEVOUG OE L0 YPOLLLU.

*Ta Sdlavuopata elval  TlVAKEC LLE SLO0TAOCELC
1 ypapun X n otnAec (éiavuopa ypappung-row vector) n n
ypaupee X 1 otnAn (6tavuopa otiAng column vector).

* Tooo ta Stavuopata (vectors) 6co kot ot Tivakeg (matrices)
XPNOoLlpomoLlouvTaL yLa TNV arnobnkevon dedouevwy.

* Ta bedopeva PeEMEeL va lval Tou biov Ttumov.



AlQvuoua YPOMMAS

« 'Eva didvuopa ypauung oto MATLAB opiletal we £€NG:
>>u=[ul u2 u3 ...un]
AVTi yIa KEVA JTTOPEI va XpnoigotroinBouv Kouuarta
>>u=[ul,u2,ud, ...unj.

* OT1av eicayoupe dekadikoucg apiBuouc n uttodIaoTOAN
opideTal PE TEAEIQ.



OpIoCHOG OIAVUCHATWY ME BAMO

XpnoiyotrolwvTtag Tov colon operator(:) pTOpEl  va

onuioupynBei eva dlavuoua ypauung (row vector) oTov
OTTOIO Ol TIMEG Ba ATTEXOUV ioa JETACU TOUC.

U=apPXIKN TIMA:BAMA: TEAIKA TIMA
Ortav dev TTpoodiopileTal BrApa TOTE Bewpeital To 1.

ETriong otnv trepitrtwaon Tou colon operator dev Xpeialovral
Ol AYKUAEG.



MNapadeiypa

[1a TN dnuIoupyia Tou dlIAVUCUATOG
>>u=1:3:18
u =

1 4 7 10 13 16
10 TeAeUTALO OTOLXELO €lvall AUTO Tov dev EemePVAEL TO OPLO.

To BAua UTTOPEI Va €ival Kal apvnTIKO.

>> u=50:-10:10
u=
50 40 30 20 10



matrix




NMpooBaon oTa oToixeia (elements)

» Ta aToixeia (elements) evog diavuouartog (vector)
aplBuouvTal d1adoxIKa EEKIVWVTAG atrd To 1. O apiBuog
evog element ovopadetal 0eikTnG (Index r} subscript).

« KAON €vOC OUYKEKPIUEVOU OTOIXEIOU (element) Tou TTivaka
TTpoodlopileTal atrd To Ovoua Tou dIavUOUATOG KAl TOV
apIBuo Tou OcEikTN (Index n subscript) yEoa o€ TTAPEVOETEIG.

O d¢cikTng(index) TrpETTel va ival
* QETIKOC apPIOUOC
* Na unv cetrepvacl TiIc d1Ia0TACEIC TOU dlavUouaToc (vector)



Mapadeiypara

u=1 4 7 10 13 16

>>U(4)

ans=10 gugavileTal N TIPA TTOU UTTAPXEI OTNV d" BEon.

>>U(1:5)

gep@avidovral Ta TTPWTA S OTOIXEIO TOU dIAVUCUATOG
ans=1 4 7 10 13

>>U(2:2:6), ans= 4 10 16
epavidovral To 2° , 4° Kal 6° oToIXEIO
>>U(3:end) ans=7 10 13 16
a1TO TO 3° YEXPI TEAEUTAIO OTOIXEIO
>>U(5:-1:2) ans= 13 10 7 4

TO 5°, 49 3°ai 2°



MeTafBoAn TIHWV O€ elements

* H Tiun evog element ptropei va petaBAnOei pye Tnv avabeon
LIOG KalvoupyIag TIMNG.
*u(2)=11
* aAAGCel TNV TINA TOU 2°Y element Tou dlavUOPATOC U O€
11

* AKOMO Qv Yivel Xpnon evog Index To oTToio OV UTTAPXE!
QUTO €XEI OAV ATTOTEAECUA TNV «ETTEKTOON» TOU Vector

* AV UTTAPXEI KEVO AUTO CUUTTANPWVETAI UE MNOEVIKA
* u(8)=44
u
1 11 7 10 13 16 O 44

» AEN mrporegiveral rpoypauuariorikal




Napadelypa
>> a=[3 55 33 44]
=

3 55 33 44

>>a(2)=11
a=
3 11 33 44

a(6)=23
Q=
3 11 33 44 0 23



2uvaptnon linspace
« Mia ocuvapTtnon 1Tou dNUIoUpPYEi dIAvuoua YpaupNG (row vectors) Je
ICOKATAVEMNMEVA aTOIXEIO €ival kal n linspace
* H ouvTagn Tn¢ €ivai
linspace(x,y,n)

* ONUIOUPYEI DIAVUCUA E TTPWTO OTOIXEIO X, TEAEUTAIO Y KaI EVOIANECO
N-2 OTOIXEiO ICOKATAVEUNMEVA OTO KAEIOTO diaoTNUa [X,Y]

Mapddeiypa
>> |s=linspace(3,15,5)

Is =
3 6 9 12 15

dokipaoTe TNV €vioArn: plot([1:10],linspace(1,100,10),’0")



2. UVOPTNOEIC OIAVUCUATWY

2uvapTnon
max MEYAAUTEPO OTOIXEIO OIAVUOUATOG
min MIKPOTEPO OTOIXEIO OIAVUOUATOG

length MNKOG OlavUONATOG

sort Taglvounon o€ augouoa ocipa
sum aBpoloua oToIXEIWV
prod YIVOUEVO OTOIXEIWV
mean uEoN TIUN




[MapadeiyyaTa cuvapTROEWYV OIOVUCHATWYV

>> u=[4,6,7.2,6,5]
u-=

>> |ength(u)
ans =

10080

4 6 7 2 6 5 6
>> min(u) >> sort(u)
ans = ans =
2 2 4 5 6 6 7
>> max(u)
ans =
7
>> mean(u) >>sum(u)
ans = ans =
5 30
>> prod(u)
ans =




Alavuopa 2TNANG (column vector)

* Eva dtavuopa otnAng oto MATLAB opiletoal peoa o€
aYKUAEC Slaxwpl{Opeva amo EpWTNUOTLKAL.

>> u=[al;a2;a3; ...an]

Napadsiypa:
>>a=(7;14;20;19]
d =
7/
14
20
19

e AUo Slavuopoata ypappncg n otnAng pe dlo mAnbocg
OTOLXELWV UTTOPOUE Va T TIPOCOECOUE N va T
abOLPECOUE.



Napadeypa (row-vectors)

a:

a
4

npooBeon
sy a=[2,3,4,5, 6]

] 4

s> b=[£,7,8,9,1]

]:j:
g
»» 0=ath

E:

L

14

| s |

53 a=[10
a:
10

apaipeon
15 20 25 30]

13 20 23

s» =[5 10 30 50 20]

h:

10 30 a3l

30

10




Mapadeypa (column-vectors)

npocBeon agpaipeon

= o a=[Ss10:;: 1520257
—_ " " —

a = »>>» d=a-b
5
10 —
15 I:l
=20
=59

== lbh=[Z2Zr4d:r&:85:>10]

i)
I
O oy L

_._q
=
= L |
10 1_|
o =a 4
o = 15
iy
14
=21
=23




Anuiouvpyia Mvakwyv (matrices)
‘Evoc riivakac a(i,j), onpaivel OtL o mivakog EXEL i YPOALLUECS
KoL j oTAAEC.
[a TV dnuIoupyia evOoc TTivaka (matrix)
* [NapaTtiBevTal Ta oTOIXEIO OE AYKUAEC

* H eloaywyn Twv oToIxEiwv KABE id10G YPAUUNG TTPETTEL
va dlaxwpidovTal €iTE JE EVA KEVO €ITE NE KOMMA ()

* O1 ypappeG PETOGU TOUG OIaXWPICOVTal PE TO OUUBOAO
TOU epwTtnuartikou (;) N ENTER.

* [pETTEl TTAVTA VA UTTAPXEI O idI0C apIBUOC OTOIXEIWY O€
KAOE ypauun Kal KABe OTAAN.

* M1TOpEi va xpnoipyoTroinBei Bripa yia Tn dnuioupyia Tou
TTiVaKaQ.



Mapadeiypara

Me EAANVIKO XpNOIYOTTOIWVTAC TO
EPWTNUATIKO O€ [ia enter o€ 3 YPOAUMEC
ypapun

>>pinakasA=[1,2,3;4,5 >> pinakasb=[1 2 3

pinakasA = 7 8 9]

pinakasb =
1 2 3
4 5 6 1 2 3
/7 8 9 4 5 6
7 8 9



Mapadsiyua
Anuovpyla mivako pe BApa
>> pinakasC=[2:5;1:4;12:15]

pinakasC =

2 3 4 5
1 2 3 4
12 13 14 15



Napadeiypata pdavionc ool elwy mivaka

Na va eppaviooupue oToixeia ivaka A(l,j) TTou
EXOUHE NON ONUIOUPYNOEI

* To A(i,j) noc blvel To tEpLEXOEVO OTNV CUYKEKPLUEVN BEon

* To A(:,j) pog Oivel Ttnv j-otnAn tou A (:=0Aa)

* To A(i,:) poc divel Ttnv i-ypappn touv A

* To A(m:n,p:s) pac divel Tov umorivaka A tou opilletal aro TLG
VPOUMEC M EWC N KAL TIC OTAAEC P EWC S.

To end dnAwvel TNV TeEAeuTaila ypappun N teAevtaio otnAn.
* To A(end,:) pac divel tnv teAevtaia ypopun tov A
* To A(:,end) pac divel tnv teAevtaia otnAn tou A

* To A(end,1:2:5) pacg 6ivel Stavuopa tou mepLexeL to 1o, 1o 30
Kol To 50 otowyeio tng teAevtalog ypapupng tou A.



[Tivakeg e TuXaia aToIXEID

H rand utropei va dnuioupynoel
TTivaka JE Tuxaia elements Tou
dlaotnuatog (0,1)
‘Eva opioua n 10T€
TETPAYWVIKOG matrix ueyeboug
n, 1.x. rand(4)
U0 opiouara r,c matrix r X c,
.X. rand(2,3)
[Tapouola n randi YeTa 1A
opiouarta TTou KaBopilouv TO EUPOC
TWV TUXAiWV apIOUwWV PTTOPEI va
OexBei Eva 1 dUo opiopaATA TTOU
kKaBopilouv TNV dnuIoupyia matrix
avTioTolxa JE TNV rand (ue akepaioug)

(To KA€IOTO di1doTNUA [2,6], €ival TO
dlaoTNUa aT1Td TO OTT0i0 B4 TTAPE!
TIC TUXQIEC TIMEG KAl O TTivakag Oa
gival ans(2,3)




2UVOPTNOEIG TTOU OnUIoupyouv
TTIVOKES/OIaVUO AT

* Tuxaiol mpaypotikol — rand

* Tuxaiot akepatol — randi (MPOZOXH, nmpwTto oploua
10 HLaoTnua TWV TUXALWV)

* Mnbevika — zeros
* Movadec — ones
* Tuxalloc TeTpaywvikoc — magic(n)

* OA\ec pmopouv va TAPOUV EVa OPLOUAL YL
dnuoupyia TeTpaywvikou Kat duo yio NxM

TUVEXEID UE OUVOPTATEIC SNMIOUPYIOC TTIVAKWY Emm)



AvaoTpo@OC TTIVOKOG

AvAoTpOPOC TOU TTIVAKO
a AEyeTtal o TTivakac TTou
EXElI YPOAMMEC TIC OTNAEC
TOU a Kal OTHAEG TIC
YPOMMEC TOU a Kal
oupuBoAileTal a' .
2uvrouoypagia: l'a 1n
dnuioupyia avacTpopou
mivaka a;: a’

loxuel kal ara dlavuouara

>>a=[123;456;789]
a-=

AN
o1
o

N
ol
00)




YTrotmrivakeg (sub-matrix)

'Exoupe Tn duvaroTnTa
ano €vav nivaka vd
ONUIOUPYNOOULE
unonivakeg ano Ta
OTOIXEIa TOU nivaka.

Av xpnoigonoinbei o
XapakTnpag (:)
onMaivelr OAec ol

YPAMMEG N OAEG Ol
OTNAEC avTioToIXa.

>>a=[235,678;321]
a =

>> d=a(:,2:3)
d=




MetoBoAr) oToLXELWV TOU Ttivaka

Mnopouue va NETABAAOUME: | . pac—ro:a;a:

'Eva oToixeio Tou nivaka | T 7,

Hia oAOKANnpn ypappn / | G
OTNAN mat =
£vav unonivaka
[Mpocoxn ol avabeoeic nou >> ma
KAQVOUUE va €XOUV TO idiIo >
HEYEOOC UE Ta OTOIXEIA __ s
nou O£Aoupe va S
aAAa&oupe 3

i

-]




ETTéEKTOON £VOG TTiVOKA

MNopoUE VA «ENEKTEIVOUNE»
eva matrix pe:
TNV NPooOnkKn HIag
oAOKANPNG row / column
TNV NpooBNKN €vOC
scalar
'Onw¢ kal oTnv NEPINTWOn
TwV vectors av unapxel

KKEVO» AQUTO CUNNANPWVETAI
HME NNOEVIKA

Z 3
3 =
== mat(:,4)=]
mat =
5 3
3 =
>> mat (4, :)=7
mat =
3
4

L O i T 4 5

L

1L




2UVOETOI TTiVOKEG

OL cUVOETOL TTIVOIKEC TPOKUTITOUV QTIO TN CUVEVWON ULKPOTEPWV
TILVOKWV.

H [A B] pac divel tov miivaka [A B]

H [A;B;C] pag 6ivel tov ivaka oTtrANnG Tou AIOTEAELTOL ATTO TOUG
niivokeg A, B,C.

OL oUVOeTOL TTVOKEC Htopouv va dnuloupynbouv eite amo
opLlovtia mMapABeon LUIKPOTEPWV TILVAKWYV, ELTE OO
Katakopudn nopabdeon.

* [l opLlovTio mapaBeon Oa PETEL OL TILVOKEC VOl €XOUV
ToV i6Lo aplOuO ypaLUwWV.

* [l Katakopudn tov 16lo aplBuwv otnAwv.



MNapadelypa

>> A=[12;3 4];
>> B=[4 7,8 9];
>> C=[A B]

C=
1 2 4 7
3 4 8 9

>> D=[A;B]

o~ Wk
O BN



BaolikéC ZuvapTROEIG ONMIOUPYIAG
TIVAKWYV (1)

eye(m,n) [Tivakag e yovadeg Tnv Kupla diaywvio Kal
ovopadletal Movadiaiog [Mivakac.

zeros(m,n) Mnoevikog Trivakag (OAa Ta oTtoixeia Tou=0)

ones(m,n) [livakag povadwyv (OAa Ta oToixeia Tou = 1)

rand(m,n) [Mivakag pe Tuxaioug apiOuouc we oToIXEIa OTO
dilaotnua 0-1

dlIAvVUO PO JE TTPWTO OTOIXEIO a, TEAEUTAIo b Kal
linspace(a,b,c) | evOIGueTa c-2 aToIXEID

diag(A) ATTOKOBEI TV KUpPIA dIaywVIO Kal ONMIOUPYEI
Eva VEOo dlavuoua oTAANG.




BaoIKEG ZUVAPTNOEIG ETTECEPYATINAG

TTIVAKWY (2)

length(v) eu@avidel To NANBOC TWV OTOIXEIWV
d1avuouaTocg
size(A) NANB0OC oclpwV KAl oTNAWV Nivaka
ndims(A) d1a0TACEIC Nivaka
numel(A) apiBuo TwV OTOIXEIWV Nivaka
max(A) LEYAAUTEPN TINN ano KABe oTnNAN
max(max(A)) HEYAAUTEPN TIUN OAou Tou (A)
min(A) eANAXIOTN TIKN ano Kade oTnAn
min(min(a)) HIKPOTEPN TIUN OAou Tou (A)
mean(A) LECO OpPO TINWV KABE oTNANC
mean(mean(a)) | HECOC OPOC OAOU TOU Mivakda




BaoIKEG ZUVAPTNOEIG ETTECEPYATINAG
TTIVAKWYV (3)

std(A) TUMIKN AanOKAION OTOIXEIWV KABE OTNANG

trace(A) abpolopa TNG Kupiac diaywviou nivaka

rot90(A) oTpo®n nivaka kata 90° avTiBeTa Pe Toug
OEIKTEC TOU poAoyIou

flipir(A) METABEON oTOIXEIWV ANO apioTepa Oe€ia

flipud(A) HMETABeON oTOIXEIWV and Navw KATW

tril(A) undevilel Ta oToIXEia mavw ano Tnv kuplia
dlaywvio

triu(A) uNOevilel Ta OTOIXEIO KATW ANO TNV Kuplia
dlaywvio

inv(A) avTioTpo®o nivaka (oxI avaorpogo-inv(a))




Napadeilypata

fliplr-avTipeTaBeTel
columns

flipud-avTipeTaBeTel rows

rot(90)nepioTpEPEl KATA
9Q°

>> rot90(a)
ans =

3 6 9
2 5 8
1 4 7

reshape- aAAadel TIC
d1a0TACEIC EVOC Nivaka.

reshape(a,i,j) N
reshape(a,[i,j])

>>a=[123;456;7 8 9]
a =

1 2 3

4 5 6

7 8 9
>> fliplr(a)
ans =

3 2 1

6 5 4

9 8 7

H 11 oTAAN nael TeAeuTaia

>> flipud(a)
ans =
7 8 9
4 5 6
1 2 3

H 17 ypaupn nael TeAeuTaia




[Tapadewypa reshape

=» mat=randi (100,353, 43)
mat =
91 a3 73
o9 349 2
11 30 S
=»> reshape (mat, 2, &)

dlls =
91 11 34
24 83 30




2uvapTnon repmat

H ouvaptnon repmat
XPNOIUOMNOIEITAl YIA TOV
OpPIOHO Nivakad.
repmat(mat,m,n)
ONUIOUPYEI Evav Nivaka
mxn dIa0TACEWV O
OMnoIiog NMeEPIEXEI
avTiypaga Tou nivaka.

>> b=magic(2)
h =
1 3
4 2
>> repmat(b,3,2)
ans =

N . N S
N WO N WDN W
N . N e S
N WN WDN W




BaBuwTtég Trpageic (

E APIOUO)

Ap1OuNTIKEC NpA&eic
LNOpPOoUV Vda
EKTEAEOTOUV O€
oAOKANpa diavuopaTa
N NMivakec.

[1.x unopouuE va
rnoAAanAaociaocoupe 10
diavuoua v e 7o 3 1 va 1o
O1aIPEOCOULIE KAOE OTOIXEIO LE
TO 2.

= v=[3 7 2 1];
e TEVE]

ansg =

1.35000 3.3000 1.0000

0.5000




BaBuwTtoc TrToAAATTAAC IO OGS (UE apIOUO)

M.x NMoAAanAaciacpog >> mat=[4:6:3:-1:1]
KQOE OTOIXEIOU EVOC
nivaka Je 1o 2. mat =
AuTn N npaé&n a 5 -
ovoualetal BaBLUWTOC 3 z 1
noAAanAaociaouoc.

> mat®2
O1 npaéeic nivakwv ans =
EKTEAOUVTAI O€ diavuouaTa
UNTPEC OTOIXEIO. AUTO = 10 12

o
o
bJ

onuaiver oTi EXouv 10 id10
UeyeboC.




[Mpageig peTagu Mivakwyv

*Otav ol mivakeg eivol WOlwv OLoTACEWY UTOPEL va YiveL
npocBeon (+) N adaipeon (-) petaéL Twv MVaKwv.

e Otav eival 6iwv OlaCTACEWV KOl TETPOYWVIKOL YIVETAL
5[0([;080/7 (/I7 \) (A/B = A*inv(B) uovo av urnapyet to inv(B)

* [la toAAamAacoloopo (* ) o ap. otnAwv TOUu €VOC TvoKa
MPETEL VA €lvol LoOC PE ToV aplOud ypaupwyv Tou aAlou
nivoka. Mo gvupeon aviiotpodou O Tivakoc va eilvol
TETPOYWVLKOC .

* gy av 0 A &ivatl nx m, yla va noAdartAdactaotel ue tov B Ga nipenet o B
va elvatm x k. Ta n kat ta kK itopouvV va EXOUV OTToLECONTTOTE TIUEC.

2TO MOONUATIKA TIPETEL VAL LOXUOUV OL TIOPATTAvVwW oUVONKeC
yLa voL yivouv oL Ttpagelc.



[Mpageig peTagu Mvakwv

A+B
A-B

A*B

A Kal B 10iwv olaotdoswyv

A Kol B 10iwv O100TACEWV

A Kal B 10iwv d100TACEWV KAl
TETPAYWVIKOI

0 dp. OTNAWYV TOU €VOC TTPETTEI VA €ival
I00C JME TOV AP. YPOANMWY TOU AAAOU.



BaOuwrtég rpageic (Me lMivakeg)

la npa&n nou Napadeiyua noA/ouou
BaoileTal oTov V1=2:5
noAAanAaociacuo, Tnv vi= 2345
dlaipeon kai Tnv
upwon o€ duvapn,
NPEMEl va unapxel
TEAEIQ yNpooTa ano NoAAanAaociaouoc
TOV TEAEOTN OTAV OTOIXEIO KATA OTOIXEIO

MNPOKEITAl YIa NPA&EIS |y1.*y2= 66 33 20 5
MNIVAKWV.




ApPIBUNTIKEG TTPACEIC METOEU TTIVAKWYV
OTOIXEIO TTPOC OTOIXEIO.

A, B idiwv dilacTaoswv
* A.*B

/ n\ A./B A, B idlwv dlaoTaocswV
A.\B

A A .~B A, B idiwv dlaoTaoswyv




ETriAuon YPOUMIKOU CUCTAMOTOG

[POUULKO oOUOTNUO €ilval €va OUVOAO OO  YPOLUULKEG
eELOWOELC N QAVIOWOELC ME TOUC (OLOUC AYVWOTOUC TOUC
omoilou¢ TmpoomnaBoupe vo TPOOOLOPLOOUE WOTE va
emavoaAndBolv OAec ol €€LOWOELC 1N OVIOWOEL, TOU
ouvOoAou.

H eniluon &vOoC VYPOALULKOU OUCTAMOTOC Vivetol elte
npoodlopilovtag To avtiotpodo TivaKka TOU TvoKA TWV
ouvteAeoTwyV Kal oAAamAaotalovtac auto pe To SLavuoua
Twv otaBepwv Opwv, ite pe tnv amaioidpn kot Gauss.



Mapadeiypa
*ExoupE TO YPOLUULKO cUOTNUAL:
%2 %434 [123] [x] [4]

CioA-x=bay=A"D
1

2N+ %14 K =02 (234X,
4x 120 45% =1 142a] |




AvTIOTPO®PN TTIVAKO

== A=[1 2 3:2 3 4:4 2 5]; % uUNTPpmWO CUVTEAESTWY +
== b=[4:5:;1]; %%GunNTpwo oTASEpLYv opLy +~
== C=inviA) YoavTioTpo@n MNTpwow +~
C =
-1.4000 0.8000 0.2000
-1.2000 1.4000 -0.4000
1.6000 -1.2000 0.2000

== C%b Sunoioyiopoc AUCEWY YPRAUMIKOU OUSTNHATOC ~
ans =

-1.4000

1.8000

D.&000



AtraAoipn kata Gauss

>> A=[123:234:4 251 % nTpwo quvTeheaTay

>3 B=[4:5:1]: Y%pnTpwo aToBepwy 0pwy
>3 X=A\B %unoAovioyac AugEwy ypapIkoU ouaTnpanac <

Y=  -1.4000
1.8000
0.6000
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